

В ИНТЕРЕСАХ ЕДИНСТВА

ИНТЕРЕСЫ социального прогресса и мира, развития мирового революционного движения настоятельно требуют активных и единых действий всех сил социализма, демократии и национального освобождения. Наша партия, ее Центральный Комитет, последовательно осуществляя курс, выработанный XXIII съездом КПСС и получивший дальнейшее развитие в решениях Пленумов ЦК, проводит активную и разностороннюю деятельность по дальнейшему развитию связей с братскими социалистическими странами, по укреплению их единства.

Новое, свидетельство тесного дружественного сотрудничества коммунистических и рабочих партий социалистических стран — состоявшаяся 8 мая в Москве встреча руководящих деятелей Болгарской коммунистической партии, Венгерской социалистической рабочей партии, Социалистической единой партии Германии, Польской обединенной рабочей партии, Коммунистической партии Советского Союза.

«В ходе встречи, — как отмечается в сообщении о ней, — состоялись обмены мнениями об актуальных проблемах международного положения и мирового коммунистического и рабочего движения. Участники встречи информировали друг друга о положении в своих странах и выразили твердую решимость и вперед всемерно развивать отношения дружбы и всестороннего сотрудничества на основе принципов марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма».

Встреча в Москве является продолжением и развитием рядовых совместных мероприятий марксистско-ленинских партий и социалистических государств по решению задач дальнего сплочения международного коммунистического движения, неуклонного политического, экономического и оборонного укрепления социалистического содружества.

Недавно назад — 4 мая в Москве состоялась встреча руководителей КПСС и Советского правительства с делегацией ЧССР. Участники встречи обменялись мнениями о положении в обеих странах, о деятельности КПСС и КПЧ, обсудили актуальные международные проблемы и выразили стремление всемерно развивать отношения дружбы и всестороннего сотрудничества между КПСС и КПЧ, СССР и ЧССР, борясь за укрепление единства и сплоченности стран социалистического содружества и мирового коммунистического движения.

Наша партия, как и другие рабочие партии, высоко оценивает значение Консультативной встречи в Будапеште, которая продемонстрировала общую волю коммунистов к сплочению, их решимость умножать свои усилия для срыва агрессивных планов империалистической реакции и обеспечения новых побед для мира, демократии, национальной независимости и социализма. Этому будет служить международное Советование коммунистических и рабочих партий, созываемое в Москве 25 ноября 1968 года.

Упрочению всеобщего мира, безопасности в Европе, дальнейшему укреплению сплоченности и братского сотрудничества социалистических государств способствовала работа, проделанная на совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора в Софии. Братские социалистические страны вновь продемонстрировали свою солидарность с германским народом Вьетнама готовность оказывать ему и вперед всемерную помощь во имя отражения империалистической агрессии США. Советский народ вместе со всеми миролюбивыми силами настойчиво требует, чтобы США немедленно прекратили агрессию во Вьетнаме во всех ее формах, чтобы вьетнамский вопрос был решен мирным путем, а американские империалисты убрались с вьетнамской земли. Вьетнам — вьетнамцам!

Большое значение для дела мира имеет совместная позиция шести европейских социалистических стран в отношении договора о нераспространении ядерного оружия, скорейшее заключение которого послужит интересам безопасности всех народов мира и всех социалистических государств.

Обсуждению важнейших проблем политического и экономического развития и сотрудничества была посвящена Дрезденская встреча руководящих деятелей шести социалистических государств. Она подтвердила единство позиций социалистических стран по основным международным проблемам. Делегации заявили о своей решимости принять необходимые шаги для дальнейшего сплочения социалистических стран на основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма, для развития их экономического сотрудничества, осуществления конкретных мер по укреплению Варшавского договора и его вооруженных сил. Делегации обратили особое внимание на распространение милитаристской и неонацистской активности в ФРГ, на необходимость бесцерemonного разоблачения и пресечения опасных прокосов западногерманских реваншистов и неонацистов.

Апрельский Пленум ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «Об актуальных проблемах международного положения и борьбе КПСС за сплоченность мирового коммунистического движения», целиком и полностью одобрил политическую линию и практическую деятельность Политбюро ЦК по области международной политики и в мировом коммунистическом движении. Весь наш народ единодушно одобряет выводы и решения апрельского Пленума ЦК КПСС, демонстрирует свою непоколебимую сплоченность вокруг родной партии, ее ленинского Центрального Комитета.

В то же время наш народ вместе с народами других братских социалистических стран, революционными, прогрессивными силами всего мира повышает бдительность, дает решительный отпор прокосам врагов социализма, силам империалистической реакции, прежде всего империализму США, всем их политическим, идеологическим диверсиям, направленным на ослабление единства социалистических стран, международного коммунистического движения, разобщение передовых сил современности, попыткам подорвать социалистическое общество изнутри.

Наша Коммунистическая партия будет и вперед проводить политику решительного отпора империализму и предотвращения мировой войны, политику укрепления социалистического содружества, сплочения коммунистического движения, всех антиимпериалистических сил.

С глубокой убежденностью в правоте нашего великого дела, торжестве всеобъединяющих идей марксизма-ленинизма, советский народ под руководством своей ленинской партии уверенно прокладывает путь к победе коммунизма.

(Передовая «Правды» за 11 мая).



КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВЕСТИ С ЗАПСИБА

СОРЕВНУЮТСЯ СТРОЙКИ

На Западно-Сибирском и Челябинском металлургических заводах строятся мощные конверторные цехи. Сроки пуска их в эксплуатацию совпадают. Чтобы ускорить строительство, сибиряки и уральцы решили начать соревнование. В канун Первомая делегация челябинцев прибыла на Запсиб. Генеральные подрядчики строительных управлений двух трестов — «Кузнецметаллургстрой» и «Челябметаллургстрой» — заключили между собой договор. В ходе соревнования строители будут обмениваться опытом, регулярно подводить

договор заключили и две луч-

шие бригады монтажников: Михаила Рабеца из «Сибсталконтракции» и Павла Мгинина из «Уралстальконструкции». Итоги выполнения намеченных планов решено подводить ежемесячно, а в начале каждого квартала будут пересматриваться обязательства в сторону сокращения сроков мон-

ПЕРВОЕ ДЫХАНИЕ

На кислородной станции Запсиба устанавливается крупнейшая в Сибири турбомашина, которая будет развивать поистине космическую скорость: она должна вырабатывать 100 кг кислорода в минуту. К особенностям ее относится то, что работать она должна на воде, как обычно, а на кислороде.

Под руководством пусконаладчиков М. Богомолова стояла ответственная задача: сдать турбокомпрессоры для опробования и начну ма-

тили почти на неделю раньше срока. И все же машина была подана для опробования в срок. Мощные турбокомпрессоры задышали.

В ЭФИРЕ — ГОЛОСА МОЛОДЕЦКИ

В канун Дня радио на Западно-Сибирском металлургическом заводе выпущен специальный радиокуринал «Комсомол Запсиба». Первый номер понравился слушателям. В нем было рассказано о лучших строителях, остро прозвучавшая сатирическая страница.

Заводской журнал без бумаги станет регулярным. Два раза в месяц будут идти разговоры о трудовых буднях молодежи: весенний ударный стройки. Опыт работы комсомольских организа-

ций, борьба за коммунистический труд, спорт, отдых найдут место на его страницах.

ПРИЯТНОГО АППЕТИТА

Обично работу строителей оценивают эксплуатационники. А тут появился новый строительный дядя, который сооружает блокнот, на территории завода открыта хорошо оборудованная столовая, способная обслужить до тысячи человек в день.

ЕЩЕ ОДИН ШИРОКОЭКРАННЫЙ

Потом тысячи зрителей смогут приять ежедневно новый фильм, открываясь во дворце культуры металлургов. Он оборудован новейшей ширококарнной киностанцией. Это уже третий широкий экран на Запсибе и 27-й в Новокузнецке. (Корр. «Кузбасса»).

ДНЕВНИК СЕВА

На 10 мая все виды работ по подготовке почвы под яровые культуры на площади 232.000 гектаров, в том числе весенняя вспашка поднято 79.000 гектаров. Это половина того, что следует вспахать весной. Всеми культурами засеяно около 80.000 гектаров, в том числе зернобобово — свыше 35.000, ячменем — 9.000, пшеницей — 2.600 и картофелем — 643 гектара.

Наблюдается заметный разрыв между предварительной обработкой почвы и севом. Так, лущение (а это в основном предпосевная обработка) проведено на 153.000 гектаров. Засеяно же только по ловине этой площади.

Управляющий Тюменским отделением Н. М. Глухов рассказал о собрании механизаторов перед выездом в поле. Решено завтра начать работу в 6 утра и сесть на скамью. Но все на следующий день появились на машине гораздо раньше.

Одним из пунктов Башкирии по полокосовым тракторам с севальниками (с широкозахватным агрегатом здесь не развернуться). А рядом, где севальники сделали свое дело, другие механизаторы прикатывают массы. Отделение пошло на 25—30 га. Годится управляемый и о том, чтобы взвремя был подан хлебобород хорячий обед, чтобы всегда голоду были те, кто ведет техническую обработку.

«Вечером этого дня в Камышине прибыл паркет в полном составе. Он обсудил экстренные вопросы и вынес их на собрание коммунистов. Это отделение отстает от других по темпам, качеству полевых работ. Коммунисты потребовали от управляющего отдельного Д. Зыкова принять организационные меры к улучшению работы и пересмотреть расстановку паркетных сил. Коммунисты пошли на отставшие участки.

О трудовом споре отцов и детей Ивановского отделения рассказал секретарь паркета союзова «Суспаковский». М. Н. Дударев.

Молодой коммунист Алексей Терешин набрал на свой агрегат 17-летних комсомольцев. И вот Володя Слакин, Федя Синченко и Володя Коненко направили вызов на соревнование старшин хлеборобов — И. Н. Кончинко, П. А. Потапенко и А. И. Злыбдин, работающие севальниками с опытным механизатором И. Л. Кривоносом.

Комсомольско-молодежный агрегат отличился спрятавшим с посевом гороха, вики, однолетних трав, хо-

ЗЕМЛЯ НЕ ПРОСТИТ

В эти дни распорядительные агрономы ведут соревнование. Вот главный агроном союзова «Берикульский» А. П. Ракин внимательно осмотрел поле, в разных местах опроверг почву и решил:

— Ждать дальше нечего. Приступайте к подготовке поля и к севу.

Единодушия со специалистом и механизаторами хозяйства, и старичками, ревниво следящими за разворотом сева. «В старое время по такому весне в эту пору и ленивая сохла в поле выезжала», — говорит опытная крестьянка Н. Н. Цымболова.

Хлеборобы доволны наименее весенних полей идет без горячих, триитиновых, ящиков темпе.

Севальники все больше и лучше, и культуры зернового конвектора первого срока.

Заканчивается сев раннего ячменя, начали посадку картофеля. При норме 16 гектаров каждый сажается ежедневно по 25—30 га.

Годится управляемый и о том, чтобы взвремя был подан хлебобород хорячий обед, чтобы всегда голоду были те, кто ведет техническую обработку.

«Вечером этого дня в Камышине прибыл паркет в полном составе. Он обсудил экстренные вопросы и вынес их на собрание коммунистов. Это отделение отстает от других по темпам, качеству полевых работ. Коммунисты потребовали от управляющего отдельного Д. Зыкова принять организационные меры к улучшению работы и пересмотреть расстановку паркетных сил. Коммунисты пошли на отставшие участки.

О трудовом споре отцов и детей Ивановского отделения рассказал секретарь паркета союзова «Суспаковский». М. Н. Дударев.

Молодой коммунист Алексей Терешин набрал на свой агрегат 17-летних комсомольцев. И вот Володя Слакин, Федя Синченко и Володя Коненко направили вызов на соревнование старшин хлеборобов — И. Н. Кончинко, П. А. Потапенко и А. И. Злыбдин, работающие севальниками с опытным механизатором И. Л. Кривоносом.

Комсомольско-молодежный агрегат отличился спрятавшим с посевом гороха, вики, однолетних трав, хо-

НАХОДКА ГЕОЛОГОВ

Разведчики недр Западно-Сибирского геологического управления около двух лет исследовали «Большой Камень». Терсинская партия в трудных условиях прокладывала горную дорогу к предполагаемому подземному кла-

ду. И вот их усилия увенчались

лическим успехом. Поднятый из недр земли керн доказал, что найдено новое месторождение железной руды. Хоть залежи точно не определены, но установлено, что залежи руды весьма солидны.

М. БЕРКОВИЧ

В институте прорабатываются различные способы извлечения из земли керна.

В институте прорабатываются различные способы извлечения из земли керна.

В институте прорабатываются различные способы извлечения из земли керна.

В институте прорабатываются различные способы извлечения из земли керна.

В институте прорабатываются различные способы извлечения из земли керна.

В институте прорабатываются различные способы извлечения из земли керна.

В институте прорабатываются различные способы извлечения из земли керна.

В институте прорабатываются различные способы извлечения из земли керна.

В институте прорабатываются различные способы извлечения из земли керна.

В институте прорабатываются различные способы извлечения из земли керна.

В институте прорабатываются различные способы извлечения из земли керна.

В институте прорабатываются различные способы извлечения из земли керна.

В институте прорабатываются различные способы извлечения из земли керна.

В институте прорабатываются различные способы извлечения из земли керна.

В институте прорабатываются различные способы извлечения из земли керна.

В институте прорабатываются различные способы извлечения из земли керна.

В институте прорабатываются различные способы извлечения из земли керна.

В институте прорабатываются различные способы извлечения из земли керна.

В институте прорабатываются различные способы извлечения из земли керна.

В институте прорабат

В СРЕДНЕМ ЗА МЕСЯЦ—365 МЕТРОВ



Опыт работы проходческой бригады

проверяет направление выработки:

— Так держать! — говорит он и быстро идет на помощь напарнику.

Бригада максимально уплотняет рабочий день. Экономить время помогает не только слаженный труд, организованный с помощью инструкции и плана НОТ, но и рациональная технология проведения выработок.

Раньше в бригаде до смешного доходило: каждый рабочий носил свой инструмент в сумке, а с пачкой, тот прятал его где-нибудь в выработке. Приходит, бывало, такая «собственника» в забой, и прежде чем начать работать, по полчаса инструмент ищут.

Так дело не пойдет, — сказал как-то на наряде бригадир, — работаем комплексно, а инструмент вроят — И категорически об яви:

— Инструмент из забоя выносить не будем и за его исправность будем отвечать все.

Бывало и другое, — вспоминает начальник первого участка Е. И. Дрот. — Какое-нибудь звено из-за отсутствия леса или металла не выполнит наряд, а в другом звене стараются сделать все больше. Такие не приились в бригаде.

Шло время, каждый в коллективе начал чувствовать локоть, то-

варица, а бригадир думал уже о другом. Ребята смеялись, про-

Н. П. БИЗИНА

боте. Число проходчиков увеличилось с 16 до 40. Укрупненная бригада резко увеличила темпы работы, применяя некоторые новшества.

При проведении коренных штреков обычно пользовались традиционным «хозлом», который приходилось сооружать добрых четверти часа, а потом сравнительно долго демонтировать. Бизин и Михайлов разработали свою конструкцию полка из труб диаметром 3 и 4 дюйма. Он удобен в эксплуатации и экономичен.

Скоростная проходка не терпит даже незначительных упущений.

Нельзя было мириться и с действующими способами совершенствования комбайнов и машин, нередко вносили ценные предложения, устраивали конструктивные недоделки и упущения. Правда, предложения не оформлялись как рационализаторские и за них не выплачивались вознаграждения, потому что никто не думал о выгоде, а все забылись о том, чтобы машины и комбайны прижились в забоях.

Работоспособность комбайна ГК-3 проверили на деле: за сутки сразу пробурили 52 метра выработки, а всего за месяц прошли 502 метра бремсбрека. В тяжелые для шахты дни в марте 1963 года был подготовлен выемочный участок с обещанием проходки в 1.20 метров.

С 1963 года бригада перешла от отдельных рекордов к ритмичной высокопроизводительной ра-

боте. Число проходчиков увеличилось с 16 до 40. Укрупненная бригада резко увеличила темпы работы, применяя некоторые новшества.

При проведении коренных штреков обычно пользовались традиционным «хозлом», который приходилось сооружать добрых четырех часов, а потом сравнительно долго демонтировать. Бизин и Михайлов разработали свою конструкцию полка из труб диаметром 3 и 4 дюйма. Он удобен в эксплуатации и экономичен.

Скоростная проходка не терпит даже незначительных упущений.

Нельзя было мириться и с действующими способами совершенствования комбайнов и машин, нередко вносили ценные предложения, устраивали конструктивные недоделки и упущения. Правда, предложения не оформлялись как рационализаторские и за них не выплачивались вознаграждения, потому что никто не думал о выгоде, а все забылись о том, чтобы машины и комбайны прижились в забоях.

Бригада за год подготавливает для очистников семь лав. Достигается это за счет того, что она проходит одновременно 2-3 выработки. Перед тем, как перейти из одной в другую, бригада выделяет двух-трех человек на подготовку нового забоя. Эти люди за-

секают новые выработки, разде-
ляют сопряжения, монтируют конвейеры. В результате бригада без дополнительных затрат време-
ни делает переход из забоя в забо-

и.

Высокопроизводительной работе

способствует и хорошая трудовая дисциплина. В бригаде нет текущих кадров, давно изжиты прогулы. Хотя, рассказывают, осенью 1967 года кто-то прогулял день. Из-за такого ЧП бригада отказалась от присужденной ей горкомом профсоюзов денежной премии, а с прогулявшим поговорили по-своему, по-шахтерски. После этого вряд ли случится подобное ЧП.

По примеру бригады Н. П. Би-
зина на шахте укрупнены все брига-
ды, что позволило сконцентриро-
вать горные работы и вместо 16
подготовительных забоев иметь
только 9. А сокращение одного
забоя дает 4 тыс. руб. экономии.

— Наша бригада, — рассказы-
вает Николай Петрович, — за по-
следние пять лет прошла 22 ты-
сячи метров выработок, в сред-
нем за месяц 365 метров. В первом
месяце нового года нам был
установлен несколько напряжен-
ный план — 500 м, но мы его
перевыполнили на 19 м. — Брига-
дир улыбнулся и добавил: — Сла-
ваемся работать так, чтобы на
шахте очистной фронт был посто-
янно.

Н. ГАВРИЛОВ,
В. ПОНЕЖА —
горные инженеры.
г. Белово, шахта
«Чертинская-Южная».

НА СНИМКЕ: Н. П. БИЗИН

ДЛЯ ВНОВЬ ИДЕТ ДОБРАЯ СЛАВА О ПРОХОДЧЕСКОЙ БРИГАДЕ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА НИКОЛАЯ ПЕТРОВИЧА БИЗИНА.

Товарищи по бригаде гордятся тем, что работают бок о бок с Николаем. В первые работы им не до рангов: в забое все равны.

— Николай Петрович, посмотрев телевизор, — говорит кто-нибудь из ребят, придерживая щечки иеракапиленную рамку с отвесом, — (деревянную рамку с отвесом),

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ГДЕ ВОСПИТАТЬ ВОСПИТАТЕЛЕЙ?

Как ни странно, но в Новокузнецке, имеющем дошкольное педагогическое училище, не хватает воспитателей детских садов и музыкальных работников. Музикальные работники несут нагрузку, в 3-4 раза превышающую норму. Слишком мало специалистов готовят училище.

Дело в том, что училище не имеет собственного помещения, хотя существует уже 23 года. Все эти годы занятия проводились в 2-3 классах различных школ. Сейчас училищу переданы часть классных комнат школы рабочей молодежи № 11 и помещение школы № 8. Но это здание уже не пригодно для эксплуатации: погнулись балки перекрытий в физкультурном зале, протекает крыша и прополаскивается пол.

Мы обращались во все инстанции, стучались во все двери. И

недо сказывать, что нас не оставляют без внимания. За последние два года нас посетило несчетное число различных комиссий: из Новокузнецкого горисполкома, Кемеровского облно и из Министерства просвещения РСФСР. Комиссии обещают помочь, но, как говорят, из обещаний шубу не сшьешь.

Так, Кемеровский облно выделил для капитального ремонта 53 тысячи рублей, а требуется не меньше 300 тысяч. Но даже отпущенные средства не удалось использовать, так как работы не были выполнены в плане по одной строительной организации города.

Подходит к концу еще один учебный год. Студенты по-прежнему не занимаются ни физкультурой, ни хореографией. И нет надежды на изменения. Если даже будут отпущены деньги, а ре-

боты включены в план строящегося управления, то на составление сметы, на осуществление работ уйдет много времени.

А как быть сейчас? Выход найдется. Например, в двух минутах ходьбы друг от друга расположены два многотысячных здания школ рабочей молодежи №№ 1 и 11. Говорят, что когда-то они были полностью укомплектованы, но сейчас многие классы пустуют. Есть смысл соединить эти две школы, а освободившееся здание передать училищу.

Очевидно, можно найти и другой вариант. Только надо решать вопрос безотлагательно. Город нужны кадры воспитателей.

И. КИЛИНА,
преподаватель Новокузнецкого дошкольного педагогического училища.

Весь на самом деле мы все время бываем на сквозняке, выходим на улицу за раствором и в своих хлопчатобумажных комбинезонах часто простуживаемся. Государство оплачивает наши бюллетени. А на лещеве ли просто снабдить отделочников фуфайками? И еще. Обмен спецодежды производится в рабочие часы строителей. Значит, для этого надо отправляться с работы, терпеть время и заработок. Поэтому обо всем этом не думают те, кому положено по долгу службы?

ИВАНОВА, НОСЕЛЬСКАЯ,
ЛОБАНОВА —
работницы.

г. Кемерово.

НУЖНО БЫТЬ ВОСПИТАТЕЛЕМ

и СПЕЦОДЕЖДОЙ

и ПРОДОЛЖАТЬ РАБОТУ

**ДВОРЦ КУЛЬТУРЫ
СТРОИТЕЛЕЙ—
ЮБИЛЕЮ ГОРОДА**

Этот Дворец культуры стоит на улице, которая носит теперь имя первого председателя исполкома горсовета города Щегловска Степана Рукавишникова. Год назад здесь начали подготовку к 50-летию Кемерово.

Традиции стали проводимые Дворцом культуры праздники ушли. Каждый такой праздник привлекал в Дворец по 700—800 жителей улиц им. Рукавишникова, Коммунистической, им. Чкалова, проспекта Ленина. Всегда на празднике почетными гостями были ветераны гражданской войны, защищавшие Советскую власть в Куббасе, и те, конечно, чьи руки строили наш город. Это были ветераны нескольких поколений, интересные выступления старожилов улиц, ветеранов партии, рабочих бригад коммунистического труда строителей, юноши молодежи с честью несущими трудовую эстафету детей и отцов. Праздники улиц заканчивались большими концертами.

«Красная гвоздика» — так называется выездной клуб революционной и боевой романтики Дворца культуры. Каждый вторник он бывает в гостях у строителей города — на строительных площадках, в молодежных общежитиях. Его основные темы в эти дни: «Герои не умирают», «Нашему городу — 50 лет».

Во Дворце культуры готова выставка «Кемерово — руки строителей».

О. ВЕРИНА.

ДИПЛОМАНТЫ

Около тридцати работников Киселевского машиностроительного завода защищают дипломные проекты. Интересны, что многие выпускники вечернего машиностроительного техникума в своих работах обратились к проблемам улучшения технологии сварки сварки. А Великолукский разработал новую конструкцию ходового колеса для вагонеток. Н. Пономарев сделал проект газогенераторного котла для изготовления штамповки и поковок для столов. Изготовление деталей клапана к стойкам по проектам Р. Сербина и М. Михайлова. Итак, завод больше не «одинокий альбинос».

Подсчеты дипломантов будут рассмотрены на техническом совете и внедрены.

(Корр. «Кузбасса»).

Ходят по морям и океанам «Междуреченск»

Исполнилось три года со дня подъема Государственного флага на теплоходе «Междуреченск» Челябинского судостроительства. На Гаванской судоверфи имени В. И. Ленина это судно пришло экипаж, возглавляемый А. И. Акимчиком.

На судне «Междуреченск» каждый четвертый член экипажа воспитанник вузов. Многие из них окончили Кузнецкий институт, а также Академию Авиации, приобретая вторую специальность и оканчивают Одеський институт инженеров морского флота, а моторист Вениамин Юхимец учится в Кузнецком инженерном морском училище.

За три года «Междуреченск» побывал в портах более двадцати государств.

Возрастают волны морей и океанов и теплоходы, на бортах которых имена «Кемерово» и «Новокузнецк».

С. ОГАИ.

ФУТБОЛ

Сообщены результаты матчеей чемпионата страны по футболу среди команд южной зоны класса «Б», состоявшихся 9 мая. «Нефтехимик» (Омск) — «Старт» (Ангарск) — 0:0, «Прогресс» (Бийск) — «Сабир» (Усть-Каменогорск) — 4:2, «Торпедо» (Рубцовск) — «Луч» (Братск) — 0:1, «Стройтекс» (Хабаровск) — «Луч» (Киселевск) — 0:1, «Прогресс» (Липецк) — «Локомотив» (Металлург) (Новокузнецк) — 0:1, «Авангард» (Комсомольск) — «Шахтер» (Прокопьевск) — 0:1. (ТАСС).

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

КАК ПРЕДУПРЕДИТЬ ЯЩУР

ЯЩУР — инфекционное заболевание животных. Опасен он и для людей. Заболевание скота очень быстро распространяется на больших территориях, нанося огромный экономический ущерб народному хозяйству: коровы резко снижают удой, теряют упитанность, гибнут молодняк.

Вирус ящура очень устойчив. На шерстистом покрове животных морозы не убивают его годами. В сене, на пастбищах, он сохраняется до 6 месяцев, в мясе — до года, в молоке — несколько дней. Убить его можно только кипячением.

Источник инфекции — больные животные. Подстилка, корм, корумпированная вода, одежда лю-

НАШИ ГОСТИ

ПОЮЩИЙ ТРОМБОН

УДИВИТЕЛЬНА судьба этого инструмента.

Чечто подобное тромбону употребляли в своей музыкальной практике еще древние греки: он был неотъемлемым атрибутом военных шествий, парадов. И многие, многие годы этот инструмент с его мощным, громогласным звуком считался второстепенным в оркестре. Лишь немногие композиторы прошлого обращали на него серьезное внимание. И вот оказывается, что этому представителю оркестровой «артиллерии» свойственные и нежная прозрачность скрипки, и задушевная теплота виолончели, и легкая, порхающая певескость флейт и кларнетов.

В этом нас убедил гастролировавший на днях в нашем городе лауреат Всесоюзного конкурса музыкантов-исполнителей Михаил Дубирин. Два его концерта, состоявшиеся в залах центральной музыкальной школы и музыкальной академии с огромным успехом. Виртуозное владение инструментом, удивительно чистый и красивый звук, серьезное и обдумчивое исполнение зарубежной классики и советской музыки — вот качества, которые покорили слушателей. Об искусстве Михаила Дубириного сейчас молодой музыкант — старший преподаватель Новосибирской консерватории.

Поющий тромбон Михаила Дубириного — приятная неожиданность для многих кемеровчан; теперь они с нетерпением будут ждать новой встречи с замечательным музыкантом Г. ГРИГОРЕНКО.

С подлинным блеском и мастерством были им исполнены концерт А. Бивалда (переложение скрипичного концерта), две прелоды Шостаковича, концертная пьеса французского композитора Сеналье, «Аве Мария» Баха —

и многое другое произведения.

Молодая пианистка Татьяна Драпкина — чудесный музыкант. Ее аккомпанемент в немалой степени способствовал успеху концерта. Особенно приятное впечатление оставил исполнение Дубириным «Концертино» молодого ленинградского композитора Устинского. Это небольшое трехчастное произведение, оказывается, написано автором специально для Дубириного.

А слушая «Аве Мария» Дубириного, забываешь, что играет мощный мелодичный инструмент, — столько нежности глубины в нем отражает исполнитель. Медль говорит человеческим голосом! Да, видно, «соль» не в том, что и на чём играть, важно, что за музыкант сидит за инструментом — будь то пианино, скрипка или тромбон.

Михаил Дубиринский — воспитанник Кинешемской консерватории (он ее окончил за три года) и аспирантуры Ленинградской консерватории. В 1963 году стал победителем Всесоюзного конкурса музыкантов-исполнителей (1 премия). Сейчас молодой музыкант — старший преподаватель Новосибирской консерватории.

Поющий тромбон Михаила Дубириного — приятная неожиданность для многих кемеровчан; теперь они с нетерпением будут ждать новой встречи с замечательным музыкантом Г. ГРИГОРЕНКО.



Лауреат Государственной премии СССР ленинградский композитор Андрей Петров занимается для Государственного Академического Большого театра Союза ССР новый балет «Сотворение мира». Музыка нарисована известным французским художником Жана Зиффеля. Авторы либретто и балетмейстеры — постановщики нового балета заслуженная артистка РСФСР Наталья Касatkina и Владимир Васильев. В планах творческой группы — в ближайшем будущем встреча композитора и балетмейстеров с художником Ж. Эффелем.

НА СНИМКЕ: Андрей Петров (справа) с Натальей Касatkino и Владимиром Васильевым.

Фотохроника ТАСС.



Фотохроника ТАСС.

На СНИМКЕ: А. Гарленко (слева) и С. Агапов в своей мастерской у одного из фрагментов будущей панорамы.

Фотохроника ТАСС.

**По страницам
газет**

**ЮБИЛЕЙ
МНОГОТИРАЖКИ**

Сообщество треста «Кузнецкий рабочий» отметило «25-летний юбилей» многотиражной газеты «На стройке».

Основанная в грозное военное время, газета «На стройке» выступала в защиту многих рыб в Томи по имени-отчеству знамен. Тогда мы ее брали сколько хочешь. А пекарки были бы! Не чета теперешней мелюзге — как конки!.

Г. ГРИГОРЕНКО.

(«Кузнецкий рабочий»).

В ЧУЛЫМЕ —
ШИРОКИЙ ЭКРАН

Митяев Михаил Чулымского леспромхоза хотел бы выстроить в своем крае не только обычные фильмы, но и широкий экран.

Недавно здесь установили новую парковую афишу, и ярко показывают соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. В газете публикуют много материалов по экономическим темам, о проделанном опыте, новинкам строительной техники.

«Кузнецкий рабочий»

13 МАЯ

14 МАЯ

15 МАЯ

16 МАЯ

17 МАЯ

18 МАЯ

19 МАЯ

20 МАЯ

21 МАЯ

22 МАЯ

23 МАЯ

24 МАЯ

25 МАЯ

26 МАЯ

27 МАЯ

28 МАЯ

29 МАЯ

30 МАЯ

31 МАЯ

32 МАЯ

33 МАЯ

34 МАЯ

35 МАЯ

36 МАЯ

37 МАЯ

38 МАЯ

39 МАЯ

40 МАЯ

41 МАЯ

42 МАЯ

43 МАЯ

44 МАЯ

45 МАЯ

46 МАЯ

47 МАЯ

48 МАЯ

49 МАЯ

50 МАЯ

51 МАЯ

52 МАЯ

53 МАЯ

54 МАЯ

55 МАЯ

56 МАЯ

57 МАЯ

58 МАЯ

59 МАЯ

60 МАЯ

61 МАЯ

62 МАЯ

63 МАЯ

64 МАЯ

65 МАЯ

66 МАЯ

67 МАЯ

68 МАЯ

69 МАЯ

70 МАЯ

71 МАЯ

72 МАЯ

73 МАЯ

74 МАЯ

75 МАЯ

76 МАЯ

77 МАЯ

78 МАЯ

79 МАЯ

80 МАЯ

81 МАЯ

82